Potravinové aditíva a syndróm ADHD
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          Hyperkinetická porucha (Attention Deficit Hyperactivity Disorder, ADHD) – porucha pozornosti s hyperaktivitou je najčastejšou poruchou psychického vývinu v detskom veku. Porucha má chronický priebeh, často pretrváva od detstva do adolescencie. Neliečená prechádza do dospelosti vo viac ako 50 %. Má negatívny dosah na viaceré oblasti fungovania jedinca. V dospelom veku sa ADHD spája s antisociálnou poruchou osobnosti, abúzom návykových látok a delikvenciou.

Ako sa prejavuje dieťa s poruchou ADHD?

• Má problém s udržaním pozornosti, ľahko sa rozptýli.
•  Nevenuje pozornosť detailom.
•  Robí chyby z nepozornosti.
•  Pôsobí, ako by nepočúvalo.
•  Má problémy pamätať si a riadiť sa inštrukciami.
•  Má problémy s organizovaním, plánovaním a dokončením činností Je znudené úlohou skôr, než ju dokončí.
•  Často stráca alebo založí školské pomôcky, hračky alebo iné veci. Je stále v pohybe, akoby     bolo poháňané motorom. Je nepokojné, neobsedí, mrví sa.
•  Často opúšťa miesto v situáciách, keď sa predpokladá, že bude v pokoji sedieť.
•  Nadmerne a hlasno hovorí.
•  Má problémy ticho sa hrať alebo odpočívať.
•  Je splašené, koná bez premýšľania.
• V triede vyhŕkne odpoveď bez toho, aby počkalo, kým bude vyvolané alebo kým si vypočuje celú otázku.
•  Nedokáže vyčkať, kým na neho príde rad.
•  Hovorí nevhodné veci alebo v nevhodný čas.
•  Často prerušuje ostatných a kazí hru.
•  Nie je schopné ovládať emócie, čo vedie k výbuchom hnevu.
•  Ľahko sa nechá vyprovokovať.
•  Je neprimerane smelé, nebojí sa, nevníma reálne nebezpečenstvo a prílišné riziko.
          Porucha ADHD neohrozuje dieťa na živote, ale výrazne znižuje možnosti jeho uplatnenia teraz aj v budúcnosti. Neliečené dieťa, akokoľvek inteligentné, ťažšie zvláda školu a často nedosiahne také vzdelanie, na ktoré má vlohy, talent a schopnosti. Bez liečby môžu byť jeho vzťahy s rovesníkmi, ako aj s rodičmi problematické a nenaplnené, dieťa môže byť osamotené, nespokojné a nešťastné. Rodičia, najmä matky, bývajú frustrované a obviňované zo zanedbanej výchovy dieťaťa, s ktorou si nevedia dať rady. Dieťa s neliečeným ADHD v pubertálnom veku môže častejšie ako ostatná mládež siahať po drogách alebo sa zapliesť do kriminálnych aktivít. Keď však rodič dieťaťa s ADHD vyhľadá odbornú pomoc, dieťa má lepšiu šancu rozvinúť svoje schopnosti a zlepšiť vzťahy so svojím okolím.
Spôsoby liečby ADHD 

          Medzi spôsoby liečby ADHD s explicitne dokázanou účinnosťou patrí farmakologická liečba, kognitívne a psychoedukačné stratégie, behaviorálna terapia a psychosociálna rehabilitácia.
           Medzi spôsoby liečby s nedokázanou účinnosťou patria diéty s vylúčením niektorých zložiek potravy, potravinové prídavky, vitaminoterapia a biofeedback.
           Aj keď vyše uvedené nepodporuje názor, že vylúčenie niektorých zložiek potravy a tiež niektorých potravinových aditív môže mať  pozitívny vplyv na zmiernenie syndrómu ADHD, chcem upriamiť Vašu pozornosť na alternatívne prístupy a spôsoby riešenia predmetného problému.
Potravinárske aditíva
          Potravinárske aditíva (tzv. „éčka“) nie sú novým vynálezom. Už pred naším letopočtom sa pomocou rôznych prírodných látok uchovávali potraviny a pozornosť sa venovala aj vzhľadu či chuti potravín. Boli však veľmi drahé. V prvej polovici dvadsiateho storočia bolo objavené množstvo nových chemických zlúčenín, ktoré plnili funkciu potravinových aditív a ich cena bola podstatne nižšia. 
          Zmenou životného štýlu sa zvyšuje záujem o potraviny k okamžitej konzumácii, alebo len s krátkou dobou prípravy. Proces výroby a skladovania takýchto potravín si vyžaduje prídavok rôznych chemických látok, ktoré zabezpečujú bezpečnosť a zachovávajú výživové hodnoty. Prostredníctvom potravinárskych aditív je možné dosiahnuť aj vyššiu chutnosť a atraktívnosť. V skutočnosti by niektoré potraviny, s ktorými sa bežne stretávame, bez aditív vôbec nemohli existovať.  

          Pred viac ako tridsiatimi rokmi bola vyslovená myšlienka, že pôvod detskej hyperaktivity môže byť ovplyvňovaný práve syntetickými potravinovými aditívami (prídavnými látkami). Vedci vykonali množstvo výskumov, ale túto hypotézu nepotvrdili, no ani nevyvrátili. 

          V roku 2007 bola v prestížnom lekárskom časopise Lancet publikovaná štúdia britských vedcov z University of Southhampton, ktorá však preukázala priamy negatívny vplyv niektorých potravinových aditív na vznik syndrómu ADHD a zároveň bol uverejnený zoznam potravinových aditív, ktoré sú podozrivé zo zhoršovania syndrómu ADHD. Prevažne sa jedná o syntetické farbivá. Tie sú prítomné v cukrovinkách, nealkoholických nápojoch, zmrzlinách, jogurtoch, pudingoch a iných typicky detských pochúťkach. Čím je to žiarivejšie a menej prirodzené, tým to dieťa viacej priťahuje.
          Zákon o týchto látkach berie ohľad na deti len v súvislosti s detskou výživou. Tam je ich prítomnosť výrazne obmedzená. Deti však nekonzumujú len potraviny určené deťom a tie  obsahujú potravinové aditíva v povolenom množstve, ale určené dospelým.
Aditíva uvedené spomenutou štúdiou ako rizikové

E 102 (tartrazin – žlté potravinárske farbivo), E 104 (chinolínová žltá), E 110 (žltá SY),

E 122 (azorubín – červené potravinárske farbivo), E 124 (košenílová červená), 

E 129 (červená allura), E 211 – benzoát draselný
          Potravinárske podniky sú povinné uvádzať na obaloch svojich výrobkov zoznam použitých aditív a podľa nového Nariadenia komisie EÚ aj upozornenie, že môžu nepriaznivo ovplyvňovať činnosť a pozornosť detí.

    Je teda na nás, do akej miery budeme akceptovať potraviny s obsahom prídavných látok, avšak z jedálneho lístku dieťaťa trpiaceho hyperaktivitou či syndrómom ADHD sa odporúča  ich vylúčiť.           
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