Zápis
zo zasadnutia Rady rodičovského združenia pri ZŠ A. Sládkoviča Sliač, ktoré sa uskutočnilo dňa 15.12.2009 
Program:

1. Aktuálne informácie výboru Rady RZ

2. Aktuálne informácie zo strany vedenia školy

3. Rôzne

Pozvaní hostia: Mgr. J. Nemec  - riaditeľ ZŠ

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Zasadnutie viedla: Ing. Katarína Sabolová

1. Aktuálne informácie výboru Rady RZ:

· RZ pri ZŠ A. Sládkoviča Sliač je zaregistrované ako prijímateľ 2% z daní z príjmov za rok 2009 (Notárska zápisnica zo dňa 8.12.2009)

· Informáciu o výbere členského do RZ pre školský rok 2009/2010 predložila p. Gašperová. Členský príspevok vo výške 7,- Eur uhradilo z počtu 418 rodín 288 rodín.  Zúčastnení sa dohodli o možnosti oslovenia rodičov, ktorí neuhradili členský príspevok listom rozposlaných prostredníctvom detí.

2. Aktuálne informácie zo strany vedenia školy predniesol Mgr. Nemec:

· predniesol požiadavku o príspevok v sume vstupného pre žiakov v celkovej sume 200,-Eur na projekt „Poklady nášho mesta“. Tento projekt je financovaný prostredníctvom Nadácie Orange Slovenko v sume 600,-Eur. Jedná sa o projekt zameraný na spoznanie nášho mesta Sliač. V predchádzajúcom období bol na tento projekt odsúhlasená suma 56,- Eur na nákup buzol, potrebných pre orientáciu podľa máp.
· oboznámil zástupcov rodičov s novou možnosťou Školského mliečneho programu, ktorou je mliečny automat a požiadal rodičov o  výber medzi pôvodným /nalievanie mlieka počas veľkých prestávok/ a novým spôsobom. Automat ponúka možnosť výberu 4 mliečnych produktov v plastových kelímkoch a to: 1% acidko, jahodového, čokoládového a vanilkového mlieka. Automat funguje na základe karty, ktorej hodnota je 5,- Eur tzn. 20ks x 0,25 Eur za ks. Výhodou automatu je vyššia hygiena,  možnosť vybrať si výrobok cez ktorúkoľvek prestávku a zároveň si ho nevybrať, ak naň nie je chuť. Všetci prítomní sa zhodli na možnosti využiť ponúkaný automat, ktorý bude umiestnený na prvom stupni a následne ak bude záujem aj na druhom stupni.
· Oboznámil rodičov s výsledkami testovania žiakov v rámci programu Komparo.

3. Rôzne:
· Termín triednych schôdzok RZ bol dohodnutý na 12.1.2010 (dňa 21.1.2010 je naplánovaná polročná klasifikačná porada)

 







Zapísala: Ing. Katarína Sabolová
